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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 4º (quarto) trimestre do ano, da Câmara Municipal de 

Sertânia. 

 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (04.11.2021), às 

09:15h, no Plenário da Casa José Severo de Melo, teve início a Sessão Ordinária Plenária 

do 4º (quatro) trimestre do ano. O Presidente Antônio Henrique Ferreira dos Santos 

declarou aberta a Sessão sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. 

Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos 

Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, Dorgival 

Rodrigues dos Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, Edmundo José Alves, Galba 

Pereira de Siqueira, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade Galindo de Araújo, 

Washington Passos Silva e Rita Rodrigues Rafael de Melo. Ausentes os Vereadores 

José Damião Silva e José Etelvino Lins de Albuquerque Junior. O Senhor Presidente 

iniciou as atividades dispondo as matérias para a fase do Expediente do Dia: Indicação 

n°. 255/2021, de autoria do Vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao Senhor Prefeito 

do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, através dos canais competentes, no 

sentido de que seja criado a câmara técnica de enfrentamento à violência contra a mulher, 

em nosso município. Indicação n°. 256/2021, de autoria do Vereador Tadeu Queiroz, 

assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, bem 

como, ao Deputado Federal Gonzaga Patriota e através dos canais competentes, no sentido 

de que seja feita a revitalização, aprimoramento e requalificação do espaço do “antigo 

dique” da Rede Ferroviária Federal, através de emenda parlamentar federal e contrapartida 

do erário municipal, para que se torne um centro cultural da história e memória de sertânia, 

aberto a visitações, no cento do nosso município. Indicação n°. 257/2021, de autoria do 

Vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos, bem como, a Secretaria de Educação, através dos canais competentes, 

no sentido de que seja implementado um programa municipal de educação financeira ou 

noções básicas de educação financeira na grade curricular das escolas da rede pública 

municipal de ensino.  Indicação n°. 258/2021, de autoria do Vereador Tadeu Queiroz, 

assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, bem 

como, ao Secretário de Mobilidade Urbana do Município, Através dos sanais competentes, 

no sentido de que seja instalado ou construído 02 (duas) lombadas ou quebra-molas na Rua 

Heleno Quintino, por traz da Escola de Referência Olavo Bilac, nesta cidade. Indicação n°. 

259/2021, de autoria do Vereador Tadeu Queiroz, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do 

Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, bem como, ao Deputado Federal Gonzaga 

Patriota, através dos canais competentes, no sentido de que seja solicitado, ao Ministério 

das Comunicações, a implementação de sinal digital no nosso município, através do 

Programa Digitaliza Brasil. Indicação n°. 260/2021, de autoria do Vereador Etelvino 

Júnior, assunto: solicita ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos 
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Santos, bem como, seja formulado apelo ao excelentíssimo ministro do desenvolvimento 

regional, Sr. Rogério Simonetti Marinho, com cópia ao Excelentíssimo Senador da 

República, Fernando Bezerra Coelho, no sentido de viabilizar abertura das comportas do 

Reservatório Campos da Transposição do Rio São Francisco no Município de Sertânia, a 

fim de que o açude barra seja reabastecido. Ordem do Dia: As Indicações nº.s 255, 256, 

257, 258, 259 e 260/2021 foram aprovadas por unanimidade. Estava inscrito no GRANDE 

EXPEDIENTE o Vereador Damião Silva não estava presente para fazer uso da palavra. 

Na sequência a Vereadora Galba Siqueira inicialmente solicita que as matérias sejam 

disponibilizadas com antecedência. O Senhor Presidente explica que os projetos são lidos e 

encaminhados às Comissões e ficam disponíveis para vereadores e população. Indagado 

pelo Vereador Tadeu Queiroz, o Senhor Presidente informa que no início do mandato 

foram entregues para cada vereador a Lei Orgânica e Regimento Interno da Casa, 

acrescentando que a Vereadora Galba Siqueira não leu o Regimento porque interrompe a 

fala dos Vereadores e Presidente. Retomando o uso da palavra a Vereadora Galba Siqueira 

ressalta o mês de novembro, alertando os homens com o cuidado a saúde.  Se referindo ao 

Congresso em afogados da Ingazeira, atribui como aprendizado. Comenta sobre os pedidos 

negados, exemplificando o uso do veículo da Câmara e uma assessoria para realizar visitas 

em outras cidades em busca de algo novo. Indaga sobre a devolução do dinheiro da Câmara 

à Prefeitura. Fala sobre a quantidade de assessores e diz que o Regimento só prevalece a 

situação. Critica a situação do micro-ônibus do TFD e diz que não recebeu resposta sobre 

as informações a respeito dos veículos locados a Prefeitura. Na sequência o Vereador 

Dorgival dos Santos parabeniza os serviços realizados no cemitério de Rio da Barra, fala 

das dificuldades no exercício do mandato, parabeniza a Vereadora Galba Siqueira pelas 

solicitações e diz que é difícil realizar os trabalhos com recursos próprios. Fala sobre as 

reclamações dos moradores de Waldemar Siqueira sobre a falta de assistência do SAMU na 

ocorrência de acidente. O Senhor Presidente convoca a Segunda Secretária para ocupar a 

Presidência e fazendo uso da palavra diz que não existe cargo de assessor para vereadores e 

que não foram extintos na sua gestão, alerta para a diminuição do duodécimo da Câmara e 

lembra que em dois mil e dezoito a folha teve um fechamento de 69,4%, sessenta e nove 

vírgula quatro por cento) quando o limite é de 70% (setenta por cento) da receita. Disse 

também que deve se ter o cuidado de não criar cargos e posteriormente não poder pagar, 

que prefere dirigir a Casa baseado nas leis, cumprindo o Regimento Interno e a Lei 

Orgânica. Lembra que foi líder da oposição de 2013 a 2016 e fiscalizava o Executivo 

usando o computador, que hoje existe o Portal da Transparência e que nunca solicitou o 

veículo da Câmara para fiscalizar porque utilizava o próprio veículo ou do colega de 

bancada. Ressalta que os vereadores têm direitos e deveres iguais, inclusive o de conhecer o 

Regimento Interno e a Lei Orgânica do Município para que não se interrompa 

indevidamente, nem pareça ser vítima. Rebatendo as críticas disse que Sertânia é umas das 

cidades mais iluminadas da região. Adianta que devolverá ao Município R$ 1.700.000,00 

(um milhão e setecentos mil reais), justificando que o dinheiro é gasto de acordo com o 
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orçamento e o Tribunal de Contas. Explica que o Vereador Damião Silva foi Presidente da 

Casa e não criou cargos de assessores para todos os vereadores. Concluindo fala sobre  

melhorias na Casa, como, a climatização do plenário e cadeiras novas para as bancadas. Por 

fim, o Senhor Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada a sessão, 

desejando que Deus abençoe a todos. 

 


